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1η Εθνική Συνάντηση Εργασίας του έργου TechCare!  

Στις 13 Απριλίου 2021, πραγματοποιήθηκε διαδικτυακά η 1η Εθνική Συνάντηση Εργασίας στο πλαίσιο 

του Ευρωπαϊκού ερευνητικού έργου "TechCare: Integrating Innovative Technologies along the Value 

Chain to Improve Small Ruminent Welfare Management". Το έργο TechCare, το οποίο έχει διάρκεια 

48 μήνες και συνολικό προϋπολογισμό 5,7 εκ. €, έχει ως στόχο τη βελτίωση του επιπέδου ευζωίας 

στις εκτροφές μικρών μηρυκαστικών με την εισαγωγή και επιδεικτική εφαρμογή καινοτόμων 

Τεχνολογιών Κτηνοτροφίας Ακριβείας. Στο εταιρικό σχήμα συμμετέχουν 19 εταίροι από 9 χώρες: τη 

Γαλλία, την Ελλάδα, το Ηνωμένο Βασίλειο, την Ιρλανδία, την Ισπανία, το Ισραήλ, την Ιταλία, την 

Νορβηγία, και την Ρουμανία. Από την Ελλάδα συμμετέχει το ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΩΝ ΕΡΕΥΝΩΝ 

(ΙΚΕ) του ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΓΕΩΡΓΙΚΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ - ΔΗΜΗΤΡΑ (ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ). Σημαντική συμμετοχή 

στην υλοποίηση του έργου έχουν Ομάδες Εργασίας που έχουν συσταθεί σε κάθε χώρα-εταίρο, με 

μέλη από όλους τους ενδιαφερόμενους φορείς και οργανισμούς του συγκεκριμένου κλάδου της 

ζωικής παραγωγής, όπως είναι κτηνοτρόφοι, κτηνίατροι, μεταφορείς ζώων, ιδιοκτήτες σφαγείων, 

Δημόσιες Αρχές, φιλοζωικές οργανώσεις, ενώσεις καταναλωτών κ.α. Έτσι, διασφαλίζεται εκ των 

προτέρων, η δυνατότητα εφαρμογής των προτεινόμενων τεχνολογιών στο πλαίσιο των παραγωγικών 

συστημάτων των εκτρεφόμενων ειδών, καθώς και του φυσικού και του κοινωνικο-οικονομικού 

περιβάλλοντος της κάθε χώρας. 

Στο πλαίσιο της ανωτέρω ενεργής συμμετοχής όλων των μελών του κλάδου, πραγματοποιήθηκε η 1η 

Εθνική Συνάντηση Εργασίας, υπό την εποπτεία της Δρ. Ευαγγελίας Σωσσίδου, Επιστημονικά 

Υπεύθυνης του έργου TechCare για τον ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, σε στενή συνεργασία με τον κ. Μιχαήλ 

Κακάνη, Επίσημο Κτηνίατρο της Διεύθυνσης Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής της 

Περιφερειακής Ενότητας Πιερίας και Συντονιστή των Εθνικών Συναντήσεων Εργασίας TechCare. Η 

εκδήλωση έγινε με βασικούς στόχους αφενός την παρουσίαση στους συμμετέχοντες του έργου και 

των στόχων του, και αφετέρου την καταγραφή των απόψεων των εμπειρογνωμόνων της Εθνικής 

Ομάδας Εργασίας και την ιεράρχηση των βασικών θεμάτων ευζωίας στον κλάδο της κτηνοτροφίας 

προβάτων και αιγών. 

Στην 1η Εθνική Συνάντηση Εργασίας, η συζήτηση βασίστηκε στη συμμετοχική μέθοδο O.P.E.R.A. (Own, 

Pair, Explain, Rank and Arrange), προκειμένου οι 20 εμπειρογνώμονες, οι οποίοι έλαβαν μέρος, να 

ιεραρχήσουν τα κύρια θέματα ευζωίας που αντιμετωπίζουν οι εκτροφείς προβάτων και αιγών στην 

Ελλάδα, μέσα από μια λίστα θεμάτων που συνέταξαν οι εταίροι του έργου μέσω μελέτης της σχετικής 
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επιστημονικής βιβλιογραφίας. Στην ορθή εφαρμογή της μεθοδολογίας O.P.E.R.A., οι συμμετέχοντες 

της 1ης Εθνικής Συνάντησης είχαν βοήθεια και καθοδήγηση, εκτός από την Δρ. Σωσσίδου και τον κ. 

Κακάνη, και από τους Δρ. Δημήτριο Τσιώκο, Ερευνητή Δ’ του Ινστιτούτου Επιστήμης Ζωικής 

Παραγωγής του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ και Αναπληρωτή Συντονιστή των Εθνικών Συναντήσεων Εργασίας, 

Δρ. Κωνσταντίνο Ρέκκα, Κύριο Ερευνητή του Ινστιτούτου Κτηνιατρικών Ερευνών του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, 

και της Δρ. Μαρίας – Αναστασίας Καρατζιά, Ερευνήτρια Δ’ του Ινστιτούτου Επιστήμης Ζωικής 

Παραγωγής του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ. 

 

Εικόνα 1: Στιγμιότυπο από τη διαδικτυακή εκδήλωση της 1ης Εθνικής Συνάντησης Εργασίας για το 

έργο TechCare 

Η 1η Εθνική Συνάντηση Εργασίας ολοκληρώθηκε με επιτυχία, και οι συμμετέχοντες κατέληξαν σε δύο 

λίστες με τα 5 βασικά θέματα ευζωίας που αντιμετωπίζουν οι προβατοτρόφοι και αιγοτρόφοι, 

αντίστοιχα. Παράλληλα, αποτυπώθηκαν ενδιαφέρουσες απόψεις και εμπειρίες που θα βοηθήσουν 

σημαντικά τους ερευνητές και επιστήμονες του έργου TechCare, στο να επιλέξουν τις κατάλληλες 

Τεχνολογίες Κτηνοτροφίας Ακριβείας που θα επιλύσουν πραγματικά θέματα ευζωίας που 

προκύπτουν στις εκτροφές προβάτων και αιγών. 

Οι συμμετέχοντες αξιολόγησαν συνολικά θετικά την οργάνωση και συμμετοχή τους στην 1η Εθνική 

Συνάντηση Εργασίας του έργου TechCare καθώς το 57,1% των συμμετεχόντων που απάντησαν στο 

ερωτηματολόγιο αξιολόγηση θεωρεί την εκδήλωση ως «πάρα πολύ ενδιαφέρουσα», ενώ το 85,7% 

πιστεύει ότι η εκδήλωση πέτυχε «πολύ» ή «πάρα πολύ» τους στόχους της. Η εξ' αποστάσεως 

διοργάνωση της εκδήλωσης φαίνεται να περιόρισε σε κάποιο βαθμό την ενεργή συμβολή των 

συμμετεχόντων καθώς το 57.1% των αξιολογήσεων θεωρεί ότι συνέβαλε στην εκδήλωση «αρκετά» 

με την κατάθεση εμπειρίας και προβληματισμών, σε σχέση με το 14,3% που θεωρεί ότι συνέβαλε 

«πολύ» και το 28,6% που θεωρεί ότι συνέβαλε «πάρα πολύ». Σε κάθε περίπτωση, το σύνολο (δηλ. 

100%) των συμμετεχόντων που απάντησαν στο ερωτηματολόγιο αξιολόγησης αναφέρουν ότι «το 

ενδιαφέρον τους για συμμετοχή στις επόμενες Εθνικές Συναντήσεις Εργασίας του έργου TechCare 

αυξήθηκε μετά την αρχική γνωριμία με το έργο και τους ανθρώπους του». 

Τον τεχνικό συντονισμό της εκδήλωσης ανέλαβε ο Δρ. Σωτήριος Πάτσιος, εξωτερικός επιστημονικός 

συνεργάτης του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ, και την τεχνική και γραμματειακή υποστήριξη της εκδήλωσης 
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ανέλαβε ο Δρ. Κωνσταντίνος Κοντογιαννόπουλος. Το 71,4% και το 28,6% των συμμετεχόντων που 

απάντησαν στο ερωτηματολόγιο αξιολόγησης έμειναν «πάρα πολύ» και «πολύ ικανοποιημένοι» από 

την οργάνωση της εκδήλωσης, αντίστοιχα. 

 

Εικόνα 2: Η Δρ Ευαγγελία Σωσσίδου, επιστημονικά υπεύθυνη του έργου TechCare για τον ΕΛΓΟ-

ΔΗΜΗΤΡΑ και ο κ. Μιχαήλ Κακάνης, Συντονιστής των Εθνικών Συναντήσεων Εργασίας κατά τη 

διάρκεια της εκδήλωσης. 

Οι συμμετέχοντες ανανέωσαν το ραντεβού τους για τη 2η Εθνική Συνάντηση Εργασίας του έργου 

TechCare, η οποία έχει προγραμματιστεί για το φθινόπωρο του 2021. Η 2η Συνάντηση θα έχει ως 

αντικείμενο συζήτησης, την αξιολόγηση διαφορετικών τεχνολογικών εργαλείων Κτηνοτροφίας 

Ακριβείας, τα οποία μπορούν να εφαρμοστούν στις Ελληνικές εκτροφές προβάτων και αιγών με στόχο 

τη βελτίωση των κύριων θεμάτων ευζωίας των ζώων, όπως αυτά προσδιορίσθηκαν κατά την 1η Εθνική 

Συνάντηση Εργασίας.   

 

Εικόνα 3: Ενδεικτικά αποτελέσματα από το ερωτηματολόγιο αξιολόγησης της εκδήλωσης μετά την 

ολοκλήρωσή της. 

Website: www.techcare-project.eu 

Twitter @TechCareproject ; Facebook: @TechCareproject ; LinkedIn: @TechCare-project 

http://www.techcare-project.eu/
https://twitter.com/TechCareproject
https://www.facebook.com/TechCareproject
https://www.linkedin.com/company/techcare-project/
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